
o Erzy, ori un Hans oarecare, într-o piesă 
care prezintă ceva din realitatea de azi 
a oamenilor muncii din R.P.R. ? ! Nu*i 
mai plăcut să te fandoseşti pe scenă în 
frac, gargarisind eu o voce destul de apro-
ximativă şi eu un nobil ,,rrr" franţuzes: 
C'est si bon, Michy war ein Seeman, 
Italia, Chitara Romana, Ciocolata, sau să 
te contursionezi în ritmul unor săltăreţe 
Caravana, Pinguin-Mambo şi Rcck-and-
roll ? Indiscutabil ! Trebuia însă justificată 
într 'un fel oarecare aducerea acestor cîntece 
pe scenă. Cum ? Foarte simplu ! Compui 
în grabă nişte texte, chipurile satirice, si 
poţi închide în felul acesta gura acelora 
■care nu sînt de acord eu asemenea gen 
<le muzică. Să mai îndrăznească cineva 
să-ţi facă obiecţii, din moment ce le „com
pat i" ! Chiar eu interpreţi în vizibilă „pana" 
de voce si eu un jazz care produce un 

zgomot atît de infernal, încît publicului 
ai mai ţiuie urechile cel puţin trei zile 
•dupa spectacol... 

Considerăm că asemenea exhibiţii regre-
tabile nu contribuie la educaţia socialisa 
a muncitorilor şi că, dimpotirivă, ele 

■constdtuie un exemplu negariv pentru tine-
rerul din regiunea Timişoara, dornic să 
participe la o activitate culturală vrednică 
de acest nume, nicidecum să asiste la su-
TOgate mai mult sau mai puţin muzicale, 
•dar si într'un caz şi în altul otrăvitoare. 

Tudov Mihail 
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Pe ziduri, pe afişiere, panouri, la gara, 
l a cazinou, pe plaje si pe faleză un afiş 
"domina „publicitatea" spectacolelor : Afi-
ticà Popescu de Camil Petrescu. Iar în dia
gonale, pe afiş, o banderolă aducea la cu-
-noştinţa generală că acest spectacol al Ca-
sei de Cultură „Grigore Preoteasa" a stu-
denţilor din Bucureşti a fpst distins eu un 
premiu spécial la concursul pe tara al 
■echipelor amatoare. 

,,Joi 7 august, în staţiunea noastră, piesa 
Miticâ Popescu interpretată de studenţii din 
"Bucureşti" — anunţa din timp în timp 
-crainica postului local de radioficare. 

Că abaterea pe litoral a turneeîor ca-
pătă oricum un caracter de vacanţă şi pen

tru interpreţi este un fapt eu care ne*am 
obişnuit şi care ne face să fim mai îngă-
duirori eu un spectacol care răspunde, ade" 
sea, doar în parte exigenţelor noastre, res-
tul suplinindu-1 fiecare cum poate mai bine ■ 
unii eu imaginaţia, alţii eu seminţe de 
floarea soarelui (constatare ce am făcut-o 
pe viu, la acest spectacol...) 

împins de o curiozitate profesională, am 
pornit la 7 august, eu mult înainte de în-
ceperea spectacolului, să-i cunosc cît de 
cît unele „antécédente". M'am plimbat pu-
tin în jurul teatrului de vară şi pe străzile 
adiacente, pe la casele de bilete. Aci vii" 
torii spectatori aveau prilejul destul de rar 
de a-i cunoaste pe viitorii interpreţi în pos-
turi, deocamdată, de casieri improvizaţi. 
Mi-am spus în sinea mea : minunată e ti-
nereţea asta care ziua face plaje, după 
masă vinde bilete şi seara joacă pe Camil 
Petrescu. Surprizele însă abia începeau. La 
intrarea artiştilor, din spatele scenei, îi mai 
puteam admira pe neobosiţii interpreţi că-
rîndu-şi decorurile, (Casa de Cultură nu 
are prejudecata că treaba asta se face eu 
maşinişti). Desigur, lucrurile nu mergeau 
nici prea repede, nici eu dexteritate si nici 
fără oboseală. Dar în turneu, pe litoral mai 
aies, poţi să mai şi întîrzii... un spectacol 
eu 30 — 40 de minute. Si cînd începi să 
joci la 9 si 15, după o zi atît de „labo-

rioasă", te mai poţi oare aştepta să_l re-
cunoşti pe Mitică Popescu, cînd oboşeala 
şi somnul pledează mai cunînd pentru stin-
gerea celor două sărmane reflectoare si cînd 
hîrîitul difuzoarelor (menite să ajute au-
diţia) abea mai ţin trează chemarea scenei ? 

Ne întrebăm oare, conducerea Casei de 
Cultură le-a aplicat interpreţilor piesei ace-
laşi regim şi atunci cînd spectacolul a fost 
prezentat la concurs ? Oare conducerea aces-
tei Case de Cultură (care se bucură de o 
bună reputaţie şi datorită activităţii tea* 
trale amatoare din cadrul ei) nu a aflat 
înca un lucru atît de elementar că inter-
pretul trebuie să aibă răgazul odihnei îna
inte de a apare pe scenă ? 

Această exigenţă fundamentală nu face 
niciodată diferenţă între amator şi pro-
fesionist, dar se răzbună pe improvizaţi. Şi 
improvizaţii de astă data sînt cei care 
au organizat acest turneu. 

M. Al. www.cimec.ro


